

大同日报

DATONG RIBAO

□中共大同市委机关报



农历庚子年 2020年12月

3

日 大同新闻网 <http://www.dtnews.cn>



国内统一刊号:CN14—0019 第15685号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴间多云,3-4级西北风,最高温度-5℃ 夜间:晴,最低温度-19℃

新闻热线:0352-6034132

今日 8 版

珍贵的照片 温馨的记忆 ——习近平总书记考察云冈石窟强调保护历史文化遗产指引全市笃定实干



市委常委会召开学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨会

张吉福主持并讲话

本报讯 (记者 李明璇) 12月1日,市委常委会召开学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨会。省委常委、市委书记张吉福主持会议,就进一步深化学习、贯彻落实提出要求。他强调,要坚持把学习贯彻党的十九届五中全会精神与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,学深悟透,切实把学习成果转化转化为谋划发展的正确思路,促进发展的政策举措,解决问题的实际能力,坚决完成好转型发展蹚新路的历史使命。市委副书记、市长武宏文,市委副书记、灵丘县委书记张强,市人大常委会主任赵向东,市政协主席胡华等参加。

会上,常委同志围绕党的十九届五

中全会精神,畅谈学习心得体会,结合工作实际,就抓好贯彻落实进行研讨交流。大家认为,党的十九届五中全会是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的会议。全会审议通过的“十四五”规划和2035年远景目标(建议),是在习近平总书记亲自领导下、汇聚全党全社会智慧编制而成的,擘画了我国面向未来5年至15年的宏伟蓝图,是全面建设社会主义现代化国家、奋力谱写“两大奇迹”新篇章的政治宣言和行动纲领,充分体现了党中央高瞻远瞩、总揽全局、深谋远虑、运筹帷幄的战略眼光和战略定力。张吉福指出,要深入学习贯彻落实全会精

(下转第四版)

■深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 ■

核心阅读

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》提出,坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,加快建设现代化经济体系,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,推进国家治理体系和治理能力现代化,实现经济行稳致远、社会安定和谐,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

勠力同心蹚出转型发展新路

本报记者 纪元元



图为大同普云大数据有限公司。

本报记者 纪元元摄

作为传统资源型地区,要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示以及省委“四为四高两同步”总体思路和要求,必须走好转型发展关键一步。党的十九届五中全会的召开,为我们抢抓重大机遇,积极应对挑战,提振了信心,增强了底气。全市上下正以全会精神凝聚思想共识,指导发展实践,勠力同心蹚出转型发展新路。

党的十九届五中全会提出了一批具有前瞻性、全局性、基础性、针对性的举措,为我市实现工业经济高质量转型发展提供了根本遵循、指明了前进方向。”市工信局负责人认为,当前首要任务是围绕推动全市工业转型发展,实施创新驱动,加强产业培育,坚持节能减排综合利用,加大服务企业力度,推动工业企业增数量、提质量、扩规模、强素质、转方式,加快构建现代产业体系。为此,全局上下将切实提高政治站位,严格落实“一盘棋”思想,细化分工、对标

五中全会精神在基层

引领性的重大项目,促进产业关联集聚,不断壮大着转型“军团”实力。大同经开区相关负责人表示,“当前,全市上下正在深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,经开区将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,聚焦‘六新’突破转型,把科技进步和创新作为加快转变经济发展方式的重要支撑,推动跨领域跨行业协同创新,激发形成全区经济增长的新动能。”

(下转第四版)

“十四五”时期经济社会发展主要目标

■经济发展取得新成效

在质量效益明显提升的基础上实现经济持续健康发展,增长潜力充分发挥,国内市场更加强大,经济结构更加优化,创新能力显著提升,产业基础高级化、产业链现代化水平明显提高,农业基础更加稳固,城乡区域发展协调性明显增强,现代化经济体系建设取得重大进展

■改革开放迈出新步伐

社会主义市场经济体制更加完善,高标准市场体系基本建成,市场主体更加充满活力,产权制度改革和要素市场化配置改革取得重大进展,公平竞争制度更加健全,更高水平开放型经济新体制基本形成

■社会文明程度得到新提高

社会主义核心价值观深入人心,人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高,公共文化服务体系和文化产业体系更加健全,人民精神文化生活日益丰富,中华文化影响力进一步提升,中华民族凝聚力进一步增强

奕奕,在省委书记楼阳生,省委副书记、省长林武,省委常委、市委书记张吉福等领导的陪同下,正在云冈石窟考察。看到这幅照片,云冈石窟研究院的干部职工心潮起伏,瞬间又回到总书记考察时的激动人心时刻。

云冈石窟研究院院长张焯回忆说,“5月11日下午,习近平总书记到云冈石窟考察历史文化遗产保护工作时强调,云冈石窟体现了中华文化的特色和中外文化交流的历史,这是人类文明的瑰宝,要坚持保护第一,在保护的基础上研究利用好。这为我们保护好云冈石窟这一历史文化遗产指明了方向。”

牢记殷殷嘱托,笃定实干前行。市委市政府认真学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,进一步加大文物保护力度,积极推动云冈学向纵深发展。大力推进学科建设、学术研究、文化交流、文物保护、文旅融合“五大工程”,成立大同大学云冈学学院;与北京大学、山西大学共建云冈学研究中心,联合培养硕士、博士研究生;成立北京大学云冈研究基地;与太原理工大学共建云冈学与文物保护研究院;举办中国魏碑书法双年展、云冈国际论坛等一批重大文旅活动。有条不紊推进云冈学建设,近期,《云冈石窟前遗址考古发掘报告》《云冈石窟分类全集》《云冈石窟装饰纹样全集》等正在整理、编辑。积极开展北魏民族学研究、云冈图像学研究,加强对丝路文化与民族融合的研究,揭示北魏各民族多元文化交流、融合的历史史实,云冈学涉及的各学科逐步完善,云冈学研究逐渐形成一个完整体系。以云冈石窟为依托,云冈峪沿线35处文化遗存为延伸的云冈历史文化艺术长廊初步形成,实现了云冈文化与长城文化、西口文化、丝路文化、昭君文化、万里茶路文化的有效衔接,推动了文物的展示利用和文旅融合。

张焯说,习近平总书记考察云冈石窟之后,我们都从报纸上、网络上看到过这幅照片,今天重温这幅照片,感到领袖的风范依然历历在目,领袖的叮咛言犹在耳。我们一定要牢记总书记的殷殷嘱托,遵循总书记指引的方向,认真贯彻党的十九届五中全会关于加强文化建设的精神,把云冈石窟在保护的前提下,研究好,发展好,努力把云冈石窟建设成文化遗产保护传承的典范、文化遗产利用的典范,使之绽放出耀眼的光芒,让云冈走向世界,让世界走进云冈,以优异的成绩向党中央、向总书记交上一份合格的答卷,回报党中央和总书记对我们的关怀厚爱!

本报记者 刘培现

温暖的回响

——深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

深化数字服务领域合作 推进转型发展加档提速

张吉福与上海润迅集团副总裁成广明举行工作会谈 张强参加

本报讯 (记者 李雪峰) 12月1日,省委常委、市委书记张吉福与上海润迅集团副总裁成广明举行工作会谈,双方围绕在深化数字服务领域合作进行了深入交流。

市委副书记、灵丘县委书记张强,市委常委、常务副市长任希杰等参加会议。

上海润迅集团以技术创新为驱动,深入业务场景,主要从事大数据应用、人工智能开发、劳动力供应链平台打造及服务外包运营等,是国内一家具有市场竞争优势的全渠道智慧服务提供商。

张吉福欢迎上海润迅集团一行莅同考察、推进合作。他说,当前,全市上下正认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,聚力建设全国数字经济创新发展实验区,全力推进转型发展加档提速。

模式、新业态,成为加快现代服务业发展、推进形成新发展格局的重要途径。希望上海润迅集团把大同作为发展的沃土,发挥在相关领域比较优势和成熟经验,积极探索与大同在数据标注清洗、大数据应用、职业用工培训、呼叫中心建设等领域的深度合作,努力在相关产业上抢占先机,实现换道领跑,为大同高质量转型发展蓄势赋能。

成广明简要介绍了上海润迅集团的业务领域、企业优势和发展目标,表示要充分发挥集团优势,与大同市深化合作层次,拓宽合作领域,创新合作模式,倾力服务“六新”突破,为大同在转型发展上率先蹚出新路作出积极贡献。

武宏文在宣讲党的十九届五中全会精神时强调

坚持创新核心地位 率先蹚出转型新路

本报讯 (记者 韩云峰) 12月2日,市委副书记、市长武宏文在御东办公会议中心报告厅宣讲党的十九届五中全会精神。各县区、各开发区、市政府组成部门、19大科平台主要负责人以及330家规模以上工业企业研发中心主任等400余人共同聆听宣讲。

武宏文紧扣党的十九届五中全会主题,从深刻认识全会的历史地位和重大意义,准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务,全面领会《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的核心要义,牢牢把握党的全面领导这一根本保证四个方面进行宣讲解读,就我市贯彻落实全会精神、持续推进科技创新进行安排部署。

武宏文强调,这次全会是我们党在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议,是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的会议。全会明确了“十四五”时期经济社会发展的指导思想,提出必须坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚

持新发展理念、坚持深化改革开放、坚持系统观念的原则,并从12个方面部署了“十四五”时期经济社会发展的重点任务。这些都为我国“十四五”以及更长一个时期发展提供了遵循。我们要从大同实际出发,激发科技创新这个第一推动力,牢守聚焦“六新”,培育壮大高端装备制造、通用航空、新能源、新能源汽车、新材料、数字经济、生物医药、现代纺织、文化旅游、农产品精深加工十大产业集群,着力打造支撑转型的“四梁八柱”,把贯彻新发展理念、构建新发展格局的实践不断引向深入。(下转第二版)

2020中国·大同首届长城诗书画摄影创作展开展 耿识博等出席开幕式

本报讯 (记者 张诗珩) 12月2日上午,“爱我中华 醉美长城”2020中国·大同首届长城诗书画摄影创作展暨山西省人民政府参事、文史馆员大同得胜堡采风创作基地揭牌仪式在东城墙和阳美术馆举行。“游山西·读历史”2020年首届大同长城徒步大赛同步启动。

国务院参事室(中央文史研究馆)文史业务司司长耿识博,中国长城学会副会长、中国长城文化研究中心主任董耀会,省政府参事室(文史馆)主任王安碌,省政府参事张有喜,省文化和旅游厅二级巡视员张卫东,省书协主席石跃峰,省美协主席王学辉,市委常委、宣传部长、统战部长王铁梅,副市长翟永清

等出席开幕式。

本次活动由中央文史研究馆指导,由中国长城学会、省文化和旅游厅、省政府参事室(文史馆)、大同市委市政府主办,市委宣传部、市文化和旅游局、新荣区政府、市长城文化研究协会承办。活动旨在深入推进“游山西·读历史”活动,传承长城文化,弘扬长城精神,助力大同文旅融合,进一步宣传大同长城,提升大同长城的知名度、美誉度和影响力,吸引更多艺术家关注长城、描绘长城,号召更多游客热爱长城、保护长城。

本次展览共展出省政府文史馆员、研究员的诗书画作品150幅,大同长城文化旅游协会会员创作的书画和摄影

作品180幅,以及市油画协会会员创作的油画、水彩画作品50幅。这些作品描绘长城自然景观、书写长城文化精神,讲述长城历史故事、反映长城人文价值,具有较高的主题性、时代性、艺术性、鉴赏性。展览将持续至12月8日。

仪式最后,2020年首届大同古长城徒步大赛启动。当日下午,2020中国·大同首届长城诗书画摄影与长城国家公园建设、保护与利用及文旅融合、打造康养小镇交流研讨会在世家康养小镇召开,多位著名专家学者作主题讲座。

责任编辑 孙权 卢勇杰
版面设计 杨张军